

ᠨᠢᠮᠤᠭᠤ ᠠᠨᠠᠭᠤᠨ ᠤᠯᠤᠰ ᠤᠯᠤᠰ ᠤᠯᠤᠰ ᠤᠯᠤᠰ ᠤᠯᠤᠰ ᠤᠯᠤᠰ ᠤᠯᠤᠰ

内蒙古农牧业产业化龙头企业协会

ᠨᠢᠮᠤᠭᠤ ᠠᠨᠠᠭᠤᠨ ᠤᠯᠤᠰ 工作动态

第7期（总第118期）

内蒙古农牧业产业化龙头企业协会秘书处

2022年8月19日

本期要目

【行业动态】

◆国内唯一乳业交易平台在呼和浩特揭牌

【协会动态】

◆2022 第十届内蒙古“名优特”农畜产品及第七届内蒙古包装设计竞赛发布会在包头市国际会展中心隆重举行

◆政银企金融对接会暨金融服务民营企业高质量发展战略合作启动仪式成功召开

【行业动态】

国内唯一乳业交易平台在呼和浩特揭牌

8月18日，内蒙古青城乳业交易中心发起人大会暨揭牌仪式在首府举行。

推进“奶业振兴”是习近平总书记和党中央交给内蒙古的重大战略任务，也是内蒙古建设国家重要农畜产品生产加工基地的最关键支撑。呼和浩特始终把乳业作为举全市之力打造的“一号工程”，乳业全产业链产值超过2000亿。在最新公布的全球乳业排名中，伊利稳居第5位，蒙牛上升2位、位居全球第7位，乳业已经成为呼和浩特最具代表性、影响力和竞争力的“立市产业”。

筹建青城乳业交易中心就是为了充分发挥首府产业集聚、产业链完整的突出优势，结合互联网技术革新和金融服务创新，打造以现货交易为主导，兼顾数据深度挖掘、乳制品交易结算等功能的创新型、综合型乳业交易服务平台。

内蒙古青城乳业交易中心由内蒙古青城国有资本运营有限公司作为主发起人，联合内蒙古产权交易中心、伊利集团、蒙牛集团、优然牧业、现代牧业等各方共同发起设立的全国首家乳业大宗商品现货交易平台。平台将重点聚焦饲草、生鲜乳、干乳类产品等重点产品，打造全产业链交易品类体系，并提供交易、仓储物流、金融配套、行

业咨询等全方位一体化服务，围绕“现货与期货”“场内与场外”“线上与线下”“境内与境外”四个方面建设千亿级交易平台，构建乳都“千亿级乳产业集群”发展的重要支点。

“下一步，希望各级领导、各位朋友一如既往地关注支持、参与指导首府的乳业发展；也希望各位发起人、股东，以此次发起人大会为新起点，继续秉承‘共商、共建、共治、共享’理念，加强沟通、密切合作，不断在乳业交易标准、模式等方面谋创新、求突破，努力将青城乳业交易中心打造成为全国唯一、世界一流的乳业交易平台，为推动首府乳业全产业链发展、加快实现‘奶业振兴’作出新的更大贡献！”呼和浩特市委副书记、市长贺海东在揭牌仪式上说。

（稿件来源：内蒙古日报官方微信）

【协会动态】

2022 第十届内蒙古“名优特”农畜产品

及第七届内蒙古包装设计竞赛发布

会在包头市国际会展中心隆重举行

2022年8月16日下午,2022第十届内蒙古“名优特”农畜产品及七届内蒙古包装设计竞赛发布会在包头市国际会展中心盛大开幕。内蒙古自治区农畜产品质量安全中心主任杨红东,内蒙古自治区农牧厅乡村产业发展处调研员赵智勇、市场与对外合作处副处长邬冰泉,包头市农牧局二级调研员徐百亭,内蒙古农牧业产业化龙头企业协会会长周勇、执行会长林永亮、秘书长李阳、执行秘书长呼群,及获奖企业代表、新闻媒体等70余人出席会议。会议由协会秘书长李阳主持。

杨红东主任在致辞中介绍了全区农牧业产业发展取得的成绩,并对在座企业和协会的发展提出了要求和建议。要求协会在接下来的工作中,在自治区农牧厅的业务指导下,紧紧围绕国家政策开展工作,准确把握农牧业产业化在新形势下的新要求新任务,把协会办成会员之家、龙头企业之家;希望在座企业充分发挥企业在农牧业高质量发展中的引领带动作用,唱响质量兴农、绿色兴农、品牌强农主旋律,为加快推进我区农业转型升级,早日实现乡村振兴作出新的更大贡献。

徐百亭调研员在致辞中介绍到,近年来,包头市全力打造绿色农畜产品精深加工基地,加快建设“高精强特优”现代农牧业,深入实施“南菜北薯、乳肉并举”发展战略,不断优化农牧业产业结构,转变发展方式。包头市全市耕

地面积 650 万亩，常年播种面积达 460 万亩，粮食、蔬菜总产量分别达 106.4 万吨和 115 万吨，年度牲畜存栏量 436.5 万头（只），年产肉类 18 万吨、生牛奶 35 万吨。全市农畜产品加工转化率达 70%。

周勇会长在致辞中介绍到，内蒙古名优特农畜产品和包装设计评定工作，是内蒙古农牧业产业化龙头企业协会和内蒙古绿色与有机食品协会在自治区农牧厅的支持和指导下，在全体会员单位的积极参与下，作为协会的重要工作所开展的，历年来名优特农畜产品和包装设计竞赛获奖产品，集中展示了内蒙古绿色农畜产品的优秀品质和企业形象，受到了市场的高度关注、消费认知度不断提升。同时也得到了政府部门、特别是自治区农牧厅的支持与推荐，成为市场与企业之间良性对接的重要载体，为助力内蒙古实施乡村振兴伟大战略，促进企业诚信经营、提升品牌竞争力和影响力做出应有的贡献。

林永亮执行会长宣读《2022 第十届内蒙古“名优特”农畜产品表彰决定》及《第七届内蒙古包装设计竞赛表彰决定》，同时提出，希望获得名优特认证和包装设计获奖的企业，继续做精做强，为助力内蒙古实现乡村振兴，推动农牧业产业化高速发展做出杰出的贡献。

发布会上包头市农牧局、内蒙古农牧业产业化龙头企业协会分别与上海爱伦实业有限公司、幸福驿栈（广州）

科技发展有限公司签署三方框架协议，旨在加强合作交流，实现优势互补，让内蒙古绿色优质安全的农畜产品走出去，拓展合作渠道，互利共赢。

新冠肺炎疫情发生以来，协会积极引领会员单位坚持立足实际，主动作为，周密部署、快速应对，携手社会各界，积极投入到抗击疫情之中。在助力疫情防控过程中，涌现出了一大批勇担当、善作为、争先锋的重点龙头企业，坚持扛起产业化龙头企业的社会担当，积极奉献爱心。经企业自报、协会推荐，内蒙古自治区工商联授予协会及21家会员单位抗击疫情-爱心企业荣誉称号。

截至今年，已经连续举办了十届名优特评定和七届包装设计评选工作，已经有295家企业1440个“名优特”农畜产品，245家企业的691个包装设计作品，在历届评定中脱颖而出。今年，又有52家企业的159个产品为获得“名优特”农畜产品认证，37家企业的49个作品获得第七届内蒙古包装设计竞赛等级奖。

（稿件来源：协会新闻）

合力共创发展 价值引领未来

政银企金融对接会暨金融服务民营企业高质量发展战略合作启动仪式成功召开

8月18日下午，中国银行内蒙古自治区分行与内蒙古自治区工商业联合会“合力共创发展 价值引领未来”政银企金融对接会暨金融服务民营企业高质量发展战略合作启动仪式在区分行4楼多功能会议厅隆重举行。内蒙古自治区政协副主席、工商业联合会主席安润生，提名副主席温殿龙，中国银行内蒙古自治区分行党委书记、行长胡文勇，党委委员、副行长雲雯妍出席活动。内蒙古自治区工商业联合会相关部门负责人，内蒙古农牧业产业化龙头企业协会会长周勇、秘书长李阳、会员副部长李珺，锡林郭勒盟羊羊牧业股份有限公司常务副总袁军、内蒙古蒙羊羊乳业有限公司总经理李春霞等行业协会、商会、企业代表负责人参加活动。

胡文勇行长在开场致辞中表示，一直以来，自治区工商联充分发挥统战性、经济性、民间性综合优势，团结和带领广大非公有制经济人士，与时俱进，大胆创新，努力实践，推动优化营商环境，促进我区非公有制经济又好又快发展，为全面建设小康社会、构建和谐社会作出重要贡献。作为唯一一家持续经营超过百年的国有大行，中国银行秉承“融通世界、造福社会”的崇高使命，将自身发展与地方经济发展紧密相连，主动担当服务支持民营企业发展壮大的金融重任。未来，中国银行内蒙古区分行将继续深耕细作民营经济领域的融资服务，在普惠金融、科技金

融、绿色金融等领域加强金融支持，缓解小微企业“融资难、融资贵”问题，助企纾困，风雨同舟，为深化政银企合作共赢发展贡献新力量！

温殿龙提名副主席在讲话中对中国银行长期以来对民营经济发展给予的金融支持表示充分肯定和感谢。他指出，长期以来，自治区工商联与中国银行内蒙古区分行双方发挥各自优势，在多层次、多领域开展密切合作，在服务和支持民营经济发展、构建银企互利共赢关系、推动全区经济平稳健康发展等方面发挥了积极作用。今天，自治区工商联和中国银行内蒙古区分行在良好合作的基础上，签订战略合作协议，进一步深化合作，共同为民营企业发展助力。希望双方精诚合作，创新服务，为增强我区民营企业信心注入“源头活水”。

为巩固双方合作成果，共同推进发展新篇，自治区工商业联合会向我行授予“金融赋能，助企纾困，服务民营小微企业战略合作单位”牌匾。

签约仪式上，温殿龙提名副主席、雲雯妍副行长分别代表双方签署战略合作协议。区分行和两家直属支行与行业协会、商会及企业代表分别签署合作协议。

周勇会长代表行业协会组织发言，在发言中介绍了协会的发展情况，并讲到，农牧业企业大都属于季节性大量

用款，在收购季需要大量资金，部分银行存在贷款难、数额少、期限短、利率高等现象，尤其新冠肺炎疫情爆发以来，企业受抵押物缺少影响较大，导致经营现金流紧张。中国银行内蒙古分行作为自治区支持农牧业发展的先导金融机构，于2014年就与协会建立了良好的合作关系，在推动普惠金融服务、供应链金融服务、信用贷款服务、中小微企业专项贷款服务等方面都做出了卓越的成效，为助力内蒙古农牧业高质量发展在金融方面做出积极的贡献。希望双方能以此次签约为契机，充分发挥双方优势，协会也将会通过多渠道、多方位的宣传中国银行内蒙古分行的众多金融服务产品，更好的为会员单位，及全区农牧业企业提供优质的、便捷的、高效的新金融服务模式。

在与会人员的共同见证下，中国银行内蒙古自治区分行与自治区工商联金融服务民营企业高质量发展战略合作正式启航。

（稿件来源：协会新闻）